



Parlamentul României
Camera Deputaților
COMISIA PENTRU SĂNĂTATE
ȘI FAMILIE



București, 30 mai 2018
Nr.4c-8/207

PROIECT DE OPINIE

asupra Comunicării Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor privind modalitățile de a face posibilă transformarea digital a serviciilor de sănătate și de asistență în cadrul pieței unice digitale, autonomizarea cetățenilor și construirea unei societăți mai sănătoase – E18/2018-COM(2018)233

Comisia pentru sănătate și familie a fost sesizată, în temeiul art.173 din Regulamentul Camerei deputaților, republicat, cu modificările și completările ulterioare, cu documentul privind Comunicarea Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și social European și Comitetul Regiunilor privind modalitățile de a face posibilă transformarea digital a serviciilor de sănătate și de asistență în cadrul pieței unice digitale, autonomizarea cetățenilor și construirea unei societăți mai sănătoase – E18/2018-COM(2018)23, pentru examinare în fond. Membrii comisiei au examinat și dezbătut documentul mai sus menționat în ședința din data de 30 mai 2018.

În cadrul dezbaterilor au fost prezentate motivele pentru care a fost elaborat acest document. Astfel, s-a precizat că:

- În luna mai 2017, Comisia Europeană a publicat o evaluare, la jumătatea perioadei, a punerii în aplicare a strategiei privind piața unică digitală. În cadrul acesteia, se arăta că tehnologiile digitale pot contribui la îmbunătățirea sănătății oamenilor și pot soluționa dificultățile cu care se confruntă sistemele de sănătate. Acestea pot oferi instrumente utile tranziției de la un model de asistență medicală bazat pe spitalizare la un model integrat și orientat către pacient, pot îmbunătăți accesul la asistență și pot contribui la durabilitatea și la rezistența sistemelor de sănătate.

- Comisia colaborează cu statele membre pentru a se asigura că cetățenii își pot transfera informațiile medicale de bază în mod electronic atunci când beneficiază de tratament în alt stat membru și că pot utiliza prescripții electronice pentru obținerea medicamentelor. Acest sistem ar trebui să fie funcțional până în anul 2020, în majoritatea statelor membre.

- Tot în cadrul acestei evaluări, Comisia Europeană a reliefat necesitatea unor măsuri în domeniul asistenței medicale digitale, în special cu privire la: accesul sigur al cetățenilor la dosarele medicale electronice și posibilitatea partajării în străinătate, precum și utilizarea prescripțiilor electronice; sprijinirea infrastructurii de date, pentru a dezvolta cercetarea, prevenirea bolilor și asistența medicală personalizată în domenii esențiale, inclusiv privind bolile rare, infecțioase și complexe; facilitarea feedbackului și a interacțiunii între pacienți și furnizorii de asistență medicală, pentru a sprijini prevenirea și autonomizarea cetățenilor, precum și asistența de calitate și orientată către pacient, punându-se accentul pe bolile cronice și pe o mai bună înțelegere a rezultatelor din sistemele de sănătate.

- La rândul lor, statele membre au cerut sprijinul Comisiei Europene în dezvoltarea și punerea în aplicare a infrastructurilor naționale interoperabile pentru schimbul și partajarea de date referitoare la sănătate, concentrându-se, în special, pe modelele de asistență medicală primară și integrată.

- Concluziile Consiliului solicită în mod expres punerea în aplicare a legislației UE privind protecția datelor, identificarea electronică și securitatea informației în domeniul sănătății.

Obiectivul prezentei propuneri constă în faptul că digitalizarea ar putea asigura continuitatea asistenței la nivelul transfrontalier, ar putea contribui la promovarea sănătății și prevenirea bolilor și ar putea sprijini reforma sistemelor de sănătate și tranziția lor către noi modele de asistență, orientate mai mult către nevoile pacienților și nu către furnizorii serviciilor de sănătate.

Cu privire la accesul cetățenilor la datele medicale, Comisia Europeană subliniază necesitatea unui dosar electronic cuprinzător, accesibil indiferent de locul în care se află datele și în conformitate cu legislația privind protecția datelor. În acest sens, se impune dezvoltarea unui format european de schimb electronic de dosare medicale, dar și a unor metode suplimentare eficiente pentru a permite utilizarea de informații medicale pentru sănătatea publică și pentru cercetare. Finanțarea acestor proiecte se va asigura din programele Orizont 2020 și mecanismul pentru interconectarea Europei. La nivel național și regional, fondurile structurale și de investiții pot fi orientate către punerea în aplicare a dosarelor medicale electronice interoperabile, dar pot fi solicitate și finanțări suplimentare în următorul cadru financiar multianual al UE.

VICEPREȘEDINTE

Dr. Lucretia ROȘCA



SECRETAR,

Dr. VASS Levente